

扛锄头的农民文气十足

郸城农民

# 切磋书法自得其乐

□晚报记者 刘杰 徐松 文/图

本报讯 12月28日,元旦、春节“双节”来临之际,中国书法之乡郸城县组织全县22个乡镇(办事处)的几十名农民书法爱好者,在该县胡集乡郝寺村举行了一场别开生面的“庆元旦迎新春”农民书法大赛。这标志着当地农村过节已从追求物质享受转向追求文化生活。

当日清晨,浓雾紧锁,气温降至零下3℃,能见度不足20米。然而,这些都没能挡住全县农民书法爱好者的热情,定于10时开始的活动,早上8时许,就有40多名农民书法爱好者带着自己的“宝剑”(毛笔),从各个乡(镇、办事处)赶到胡集乡郝寺村文化广场,摩拳擦掌准备比赛。据悉,此次农民书法大赛由郸城县委宣传部、县文联主办,胡集乡政府和郝寺村承办,旨在利用中国书法之乡的品牌效应,推进农村文化事业大发展、大繁荣,为全县书法艺术走向百万群众带好头。



比赛现场

郝寺村是该县一个名不见经传的边远小村,全村1200人,农民书法家60余人,教师30多人,诗词作者10余人,上至耄耋老人下至6岁孩童,都能挥毫自如。2009年,该村被县书协命名为“书法村”,并经常派书协专家到该村对书法爱好者进行培训。全村文化

发展突飞猛进,书法爱好者突破600人,其中32名农民书法家被吸收为周口市或郸城县书协会员。今年11月,省委书记卢展工慕名来到该村参观,看到农民书法家的作品后称他们“崇尚文化的精神”。

郝寺村48岁的农民书法家刘士波写得一手好楷书,他常年在外打工,但只要得闲就练习书法。当日,他将唐诗《江南春》一写好,许多围观的孩子就拍手叫好:“这字跟俺书上的一模一样。”“俗话说人过三十不学艺,我今年60多岁了,才开始学书法,为此,我还戒掉了麻将。”63岁的李和军写下的“郝寺书法村”5个大字,虽然字体欠佳,但他一丝不苟的精神赢得一片掌声。

据悉,历时3个小时的农民书法大赛,共创作、收集书法作品1200余幅,评出一、二、三等奖作品33幅,获奖选手将获得500元、200元、100元现金奖励。

《项城汾河桥坍塌致四车落水 事故原因初判为货车超载》 新闻追踪

## 货车压塌桥梁 临时浮桥架通

□晚报记者 金月全 文/图

本报讯 12月27日,经过紧张施工,在被运沙货车压塌桥梁的汾河桥原址附近,一座临时浮桥终于铺设成功,并于当日顺利通行。

11月5日,位于项城市水新公路的汾河桥发生坍塌事故,造成4辆机动车落水,其中一辆是满载沙子的货运卡车。据了解,坍塌桥梁建于1977年,已被当地政府列为险桥,事故原因为运沙货车压塌桥梁(11月7日本报A03版报道)。

事发后,为尽快解决两岸过往群众的出行问题,12月27日,经



铺设临时浮桥的场景

过紧张施工,一座连接汾河南北的临时浮桥终于铺设成功,并顺利

通行。

为确保浮桥的早日建成,项城市交通运输局克服重重困难,周密组织施工。他们抽调30余名施工工人,日夜奋战,从浮船运输到焊接组装,争分夺秒,抢工期、保质量,先后动用了4台装载机、3台挖掘机和8台运输车。

据了解,临时浮桥位于坍塌的汾河桥东侧,主桥由4组钢质浮船箱体组成,长65米、宽7米,引桥长400米。禁止客车(5座以上)、货车、拖拉机等机动车通行。

临时浮桥的铺设成功,保证了该路段2012年春运的畅通,同时也为过往的小型车辆和当地村民提供了便利。

《“南旺”寻亲》 新闻追踪

## 晚报牵手两地情 “南旺”的亲人找到了

□晚报记者 高洪驰 实习生 田宁

本报讯 12月28日,《周口晚报》A07版《网事速览》栏目转发了中华龙都网友“南旺”寻找亲人的一则帖子。当日,在西华县东王营乡有关领导以及徐寨行政村相关人员的

帮助下,记者找到了“南旺”的亲属。近日,网友“南旺”在中华龙都网上发帖:称他叫徐汝才,老家在西华,目前居住在安徽,去年周口发生地震后,他和亲戚失去了联系。“南旺”焦急地说:“虽然我身居外乡,但心里很想念老家,很想早日见到亲人们……”

12月28日,记者根据“南旺”提

供的信息,来到西华县东王营乡。在有关领导以及徐寨行政村相关人员的帮助下,记者见到了“南旺”的亲人徐公立。徐公立说,徐汝才是他的侄儿,因为家庭贫困多年前跟随双亲外出逃荒。早些前,他们还有联系,后因住址变动和电话号码改变失去了联系。

当天中午,徐公立与远在安徽的徐汝才取得了联系。电话中,徐汝才激动地说:“非常感谢《周口晚报》,是你们帮我找到了家人,我太感激你们了。”

据悉,春节期间,徐汝才将与家人一道回西华县东王营乡徐寨行政村看望他的亲人。

《鹿邑陈抟公园草坪成牧羊场》 新闻追踪

## 公园员工硬手腕 全天巡查严管理

□晚报记者 侯国防

本报讯 12月26日,本报在A07版以《鹿邑陈抟公园草坪成牧

羊场》为题,对一牧羊人乘鹿邑陈抟公园管理人员不备,带着羊群到公园放羊、糟蹋草坪的事件进行报道后,陈抟公园管理办公室高度重

视,迅速行动,硬起手腕,禁止牧羊人把公园当成牧场。同时还结合实际情况,研究制定了一系列工作措施,并建立长效管理机制,即

日起实行全天巡查值班制度,强化责任,明确分工,严格管理,为市民营造一个文明和谐、干净卫生、优美靓丽的公共环境。

太康

## 户籍警明察秋毫 6嫌犯落入法网

□晚报记者 张洪涛

本报讯 今年清网行动以来,太康县老冢镇派出所户籍警张威,发挥户籍工作信息资源丰富、接触群众多的岗位优势,积极参与追逃工作,截至目前,已帮助警方成功抓获6名嫌犯。

嫌犯王某,2006年在太康某储蓄所工作期间,挪用储户存款18万元,案发后外逃。王某网上追逃个人信息显示他的户籍所在地是太康县老冢镇西街,但通过系统查询,张威发现整个老冢镇的户籍信息里并没有王某此人。

“既然网上显示他是老冢镇人,就应该有他的个人信息记录……”于是,张威利用业余时间逐页查阅该镇老户籍底册。经过连续3天的查找,他终于在老户籍资料上查找到一个叫“王某”的人的个人信息,但该男子的出生年月和居住地均与嫌犯的个人信息不符,且此人全家已于2005年5月即案发前一年迁往新疆。

张威以上门核对户口为名,通过入户查证,终于获取一个重要情况:老家集镇上就一个人叫王某,原在太康县某银行上班,后来不知道什么原因全家迁到了新疆。通过照片辨认,张威确认迁往新疆的王某就是嫌犯王某。张威立即将该情况向上级作了汇报,并把王某一家的户口迁入地址传给了太康警方抓捕组。抓捕组根据张威提供的信息,于今年8月30日成功将王某抓获。

太康县老冢镇村民符某,曾任郑州某公司驻太康办事处业务员。2010年9月份,符某携带9万元货款潜逃外地。一年来,每当有符某同村村民到派出所办事,张威总要与其攀谈有关符某的情况。一次,有位村民无意中透露了符某在郑州某地务工的模糊信息。之后,张威多次到符某父亲家中,耐心宣传法律政策,最终符某的父亲被张威的诚意打动。今年8月9日,符某在父亲的陪同下到太康公安机关投案自首。

“户籍民警经常和群众打交道,信息资源丰富,对帮助抓逃工作有一定优势……”张威说。据悉,今年清网行动开展以来,张威通过劝投、给抓捕组提供信息等,帮助太康警方成功抓获6名嫌犯。

线索提供 王济群